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URBANIZMUS

Riešené územie sa nachádza v blízkosti historického 
centra mesta. Štruktúra zástavby je rozdielna, prevlá-
da bloková zástavba, ale nájdeme tu aj solitérne 
hmoty. Navrhnutý objekt doplňuje svojím hmotovým 
riěsením chýbajúcu časť blokovej zástavby. Návrh 
reaguje na urbanistickú štruktúru a kompaktnosť 
blokov. Hmota domu rešpektuje uličnú čiaru z ulice 
a stavebnú čiaru z vnútrobloku. Južná časť naväzu-
je na okolné objekty, následne sa láme smerom do 
námestia, čím vzniká veľkorysejší prechod pre peších 
zo zastávky, kde sa následne láme o 90°a vytvára rov-
nobežnú fasádu s električkovou traťou. Zo severnej 
strany pokračuje v hmote okolných budov. Výšková 
náväznosť novej budovy rešpektuje výšky a strešné 
rímsy susedných domov. Južná časť fasády reaguje na 
susednú rímsu odskočením o 5 cm a zachováva tak 
celistvosť urbanistického bloku.
Západná a severná časť rovnako naväzuje hmotou 
na susedné objekty a rímsy. Navrhované nárožie je 
prevýšené a tvorí nárožnú dominantu, orientovanú 
do námestia. 
Na severnej strane, kde je doprava menej vyťažená je 
navrhnutý vstup do podzmených garáži.  Uzatvorením 
bloku vzniká v centre vnútroblok, ktorý je v súčasno-
sti využívaný ako parkovisko. Na svojej časti pozem-
ku vo vnútrobloku navrhujem revitalizáciu priestorov 
a zelených ploch určených k relaxácii. V ďalšej fáze 
projektu by prebehla úprava celého vnútrobloku so 
zelenými úpravami a novo vysadenými stromami. 
Zrušené parkovacie stánia by sa presunuli pod vnu-
troblok do podzemných spoločných garáži určených 
pre obyvateľov bloku.

ARCHITEKTÚRA

Južná časť navrhovanej budovy funkčne naväzuje na 
susednú bytovú stavbu. Vzniká tak dokončenie bloku 
bytovou funkciou. Celkovo má táto časť 5 poschodí, 
z toho 4 obytné poschodia. Prízemie je určené pre 
komerčné a nekomerčné účely. Na kraji sa nachádza 
variabilný prenajímateľný priestor, nasleduje vstup 
do bytovky a následne sa v prízemí nachádzajú prie-
story neziskovej organizácie s poradňami a seminár-
nou miestnosťou. Tieto priestory sú na celú šírku 
budovy s výhľadmi smerom do ulice, ale zároveň aj do 
vnútrobloku, čo podporuje otvorenosť a bezpečnosť 
pre klientov neziskovej organizácie.

Západná časť budovy je od tej južnej funkčne a 
konštrukčne oddelená. V prízemí sa nachádza pre-
najímateľný priestor, nasleduje vstupný foayer s re-
cepciou a zázemím, kde je možné konať výstavy.  
Kaviareň umiestnená v centrálnej časti prízemi tvorí 
jadro domu. Prístupná z každej svetovej strany 
symbolizuje otvorenosť a dostupnosť pre každého. 
Rovnako ako priestory neziskovej organizácie aj  
kaviareň ponúka výhľady a otvorenosť do ulice 
smerom k zastávke a do vnútrobloku. Z interéru je 
prístupná z oboch strán, zo severnej chodby, do ktorej 
ústi požiarne schodisko a z južnej hala so schodiskom.

Severná schodisková hala susedí s ďalším prena-
jímateľným priestorom, ktorý by veľkostne mohol 
slúžiť ako menší obchod s potraviny. Na severnej 
fasáde je priamy vstup do podzemných garáží, ktoré 
vyplňujú celý pozemok vrátane plochy pod vnútro- 
blokom. V podzemných priestoroch sa nachádzajú 
technické miestnosti a ďalšie pridružené priestory. 
Vo vyšších poschodiach sa nachádza coworkingové 
pracovisko, kde si klienti můžu prenajať podľa tarifu 
pracovné miesto. Nechýbajú ani zasadacie miest-
nosti, relax zóny, kuchynky a súkromné kancelárie.  
V 5. podlaží sa nachádza veľká strešná terasa.

Fasáda objektu je vo svetlých odtieňoch, omietka v 
prízemí má rovnaký odtieň ale so štruktúrou zvis-
lých vrubkovaných rýh na vizuálne oddelenie funk-
cií. Táto štrukturovaná omietka končí vo výške rím-
sy susedných objektov, čo podporuje náväznosť 
na okolie. Okná v bytovej časti majú šedú farbu, na 
upokojenie uličnej fasády. Rámy okien v prízemí a v 
celom coworkingovom centre majú zlatý odtieň, čo 
oživuje charakter stavby na námestí a na prvý pohľad 
láka okoloidúceho dovnútra. Na zvýraznenie inej  
funkcie ako bývanie je okolo okien vo vyšších po-
schodiach šambrána okolo okien.

POLYFUNKČNÝ DOM PALACKÉHO V KOŠICIACH
BC. MARTIN CHORVÁT      ATELIER ŠESTÁKOVÁ-DVOŘÁK      DP    LS 2021-2022         FA ČVUT
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